Lista 11

Zadanie 1. Pokaz, ze kryterium Sylvestera mozna testowaé w czasie O(n3), czyli takim samym, jak czas
liczenia pojedynczego wyznacznika.

Zadanie 2 (Algorytm Cholesky'ego; Rozktad Cholesky'ego). Wiemy, ze macierz dodatnio okreslona M =
(mij)ij=1,..n mozna przedstawié¢ jako iloczyn AT A, gdzie A = (@i 5)ij=1,..n jest macierza gérnotréjkatna.
Podaj algorytm obliczania A korzystajacy z tego rozktadu. Jaki jest jego czas dziatania?
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Zadanie 3. Sprawdz, czy podane ponizej macierze sg dodatnio okreslone:

1 20 2 2 0 6 2 4 3175§§
—2.2 0, |2 20/, |2 11, |, ]
0 0 1 00 1 415 5 3 1 9

Zadanie 4. Przedstaw ponizsze macierze dodatnio okreslone w postaci AT A.
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Zadanie 5. Pokaz, ze macierz odwrotna do macierzy dodatnio okreslonej jest dodatnio okreslona.

Zadanie 6. Niech M = (mi,j)iﬁj:h“,n bedzie macierza dodatnio okreslona. Udowodnij, ze
n
i=1
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Zadanie 7 (Nie liczy sie do podstawy *). Pokaz, ze symetryczna macierz n x n liczb rzeczywistych jest

dodatnio okreélona wtedy i tylko wtedy, gdy ma same dodatnie warto$ci wlasne.
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Zadanie 8. Na podstawie ponizszych tabel dzialan okresl, ktory zbiér z dziataniem jest grupa.
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Zadanie 9. Podaj tabelke dzialan grupy obrotéw i symetrii kwadratu.
Zadanie 10. Rozwazamy trzy grupy:
1. grupa symetrii tréjkata réwnobocznego (trzy obroty i trzy symetrie osiowe);
2. grupa obrotow szesciokata foremnego;
3. grupa (Ze,+¢) (czyli z dodawaniem mod 6).
Przedstaw ich tabelki dziatan. Ktore z tych grup sa izomorficzne?
Zadanie 11. Pokaz, ze dla x1, ...,z elementéw grupy G oraz liczb catkowitych z1, ..., zp zachodzi:
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